

港推動建造技術升級 青衣先進產業樓招標

A2

銀行運用「跨境徵信通」
為在深港企融資逾20億人幣

A4

TikTok美國方案落地 字節跳動為最大股東

ORACLE®



A6

黃岩島海域貨輪傾覆 中方救起17菲船員



A8

●陳美寶昨日出席粵車南下賀滿月、迎新春活動。

香港文匯報記者涂六攝



粵車入市區滿月 逾千人預約赴港

商場迪園等擬推車主新春優惠 零售界議員冀擴每日配額

在中央大力支持下，粵港雙方於去年11月15日正式實施粵車南下計劃，符合條件的粵車可經港珠澳大橋駛入香港國際機場的轉機停車場停泊，入境市區部分則於上月23日迎來首批粵車。香港特區政府運輸及物流局局長陳美寶昨日為運輸署舉辦的粵車南下賀滿月、迎新春活動主禮時表示，「易泊飛」轉機停車場迄今已累計逾6,000人申請、逾2,000宗預約；入境市區部分有逾2,500人申請、超過1,000人預約自駕赴港。稍後即將迎來粵車南下推出後的首個內地春節假期，目前預訂人次相當理想，期望香港各界能展現好客之道，讓內地旅客能參與多元化活動，同時提升香港的接待能力。

●香港文匯報記者 盧慧穎

陳美寶在粵車南下賀滿月、迎新春活動上致辭時表示，粵車南下入境市區部分推出至今一個月運作暢順，能兼顧總量控制和分流安排；在大嶼山竹篙灣提供具國標快充的充電設施亦廣受自駕旅客歡迎。目前，香港特區政府運輸署已在內地設立13個車輛查驗中心，就車輛查驗、道路路況或交通規則等，向申請者提供第一手資料。

陳美寶：盡快開通「易泊遊」停車場

她並感謝內地導航公司高德和百度在電子地圖提供有用的貼士和資料，與運輸署「香港出行易」的粵車南下出行專頁相輔相成，讓駕駛者可方便、無縫地掌握香港境內泊車、充電設施資料或其他旅遊貼士，再配合香港地產建設商會推動商場、旅遊點停車場的電子支付、入閘及充電升級，加上酒店、展覽等業界推出泊車、住宿、購物等專屬優惠，完善自駕來港的全鏈條服務。

展望春節假期，她期望香港各界每人多行一步，進一步將粵車南下推廣至更多內地旅客，讓他們除了參觀景點，亦可「血拚」購物、到訪文

題樂園、公幹、參觀展覽、探親等，參與多元化活動。香港特區政府正盡快開通「易泊遊」停車場，讓由廣東或內地其他城市來港車輛在泊車後能轉乘香港四通八達的公共交通工具觀光、探親及購物等。

機場春節期間開放1500粵車泊位

香港機場管理局機場運行執行總監姚兆聰表示，香港國際機場將在春節期間為粵車南下車主開放1,500個泊位，歡迎各地車主來港停車轉機。

不同業界代表均表示，將於春節期間為粵車車主推出優惠政策，涵蓋泊車、住宿及餐飲等不同元素。港鐵代表透露，圓方商場將為粵車南下車主提供4小時免費停車及200元餐飲消費券的優惠。迪士尼樂園代表指出，農曆新年期間購買兩張以上門票將有泊車優惠，以及泊車加住宿等優惠活動。八達通集團行政總裁應天麒表示，已免費派發逾500張旅遊紀念八達通卡，車主可在本港各大商場及大灣區各主要車輛檢驗中心領取。

立法會批發及零售界議員邵家輝在接受香港文

匯報訪問時表示，粵車南下對本港經濟具顯著帶動作用，涵蓋旅遊及零售與餐飲等相關行業。酒店業已積極推出包括泊車在內的專屬優惠，為南下旅客提供落腳點，有效提升他們訪港意願。

他說，現階段未見交通擠塞或泊車投訴，顯示香港的承載力仍可提升，建議適度擴大現時每天100個的配額，擴闊受惠面、惠及經濟。他並主張即使非自駕旅客亦應一視同仁享受優惠，「隨着客量上升，商界將更具動力推出多元優惠，形成良性循環。」

立法會選舉委員會界別議員姚柏良表示，自駕出行已成內地尤其大灣區旅客的主流方式，「私家車擁有率高，相關客群消費力強，屬高價值旅客來源。」隨着配套持續完善及增額措施逐步落實，各業界應針對粵車南下客群推出更多專屬產品與優惠，擴大吸納成效，帶動酒店、零售、餐飲等相關行業協同增長，推動香港經濟更上一層樓。



●「粵車南下」入境市區部分於去年12月23日凌晨起實施，有車主急不及待於當日凌晨進入香港。

資料圖片

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2026年1月 乙巳年十二月初六 七立春
星期六 陽光 14-19°C 濕度 55-80%
港字第27687 今日出紙2臺6大張 港售12元

爆料專線

(852)60635752
www.photoline@tkw.com.hk



立即下載
香港文匯網App



●粵車南下計劃推行以來，運作順暢、成效理想。圖為車輛排隊經大橋珠海口岸通關。

自駕車潮如「暖流」酒店業界沐「春風」

香港文匯報訊（記者 盧慧穎）粵車南下入境市區部分推行一個月以來，內地旅客自駕來港漸成新趨勢，帶動本港酒店、零售及餐飲等多個行業。香港酒店業主聯會執行總幹事徐英偉昨日出席粵車南下賀滿月、迎新春活動時表示，自計劃推出以來，每周均有新酒店加入優惠，入住率呈上升趨勢，旅客對訂房及了解資訊的興趣明顯提升。酒店業界與香港特區政府已就宣傳、配套及安全指引溝通一段時間，期望持續推出旅遊攻略、酒店優惠與行程建議，並由香港特區與廣東省兩地政府與業界協同推廣，擴大效益。

自駕與乘公交可成「混合體驗」

徐英偉表示，自駕來港與本地完善的公共交通可形成「混合體驗」，旅客泊車後可輕鬆乘坐巴士、電車及天星小輪暢遊各區，行程更為靈活豐富。業界已於網站及宣傳平台載列參與酒店連結及小程序，多數酒店可協助安排車位，並與附近商場及設施協作，提供更多泊車選擇；特區政府亦提供公共泊車位，便利旅客規劃。

他指出，除尖沙咀外，新界多區如沙田、荃灣等同樣具特色體驗，適合自駕旅客深度遊，「隨着演唱會、體育賽事及暑期檔等盛事陸續舉行，預期將進一步帶動訪港意願；內地KOL與旅客的社交分享效應亦有助擴散『駕車來港方便、好玩』的信息。」

對社會關注入境市區部分名額偏少及逗留時間短，徐英偉強調，業界更重視遊客質量，自駕旅客普遍屬於高消費群體，建議先確保計劃順暢、檢視經濟效益，再逐步研究增配額及延長逗留天數。

港新春酒店入住率料達九成

他預期農曆新年期間酒店入住率可達九成，期望除公眾假期外訪港熱情仍能持續。

文體旅局開會統籌迎春節黃金客

香港文匯報訊 香港特區政府文化體育及旅遊局昨日舉行會議，統籌一連9天內地春節黃金周（2月15日至23日）接待訪港旅客的預備工作。

是次會議由文化體育及旅遊局局長羅淑佩主持，香港警務處、入境處、香港海關、運輸署、多區民政事務處等政府部門代表，以及多個旅遊相關機構包括旅遊業監管局、香港旅遊發展局、香港旅遊業議會、西九文化區管理局、主要旅遊景點及酒店業等亦有派員出席。

羅淑佩表示，內地春節黃金周即將到來，香港

各區將有多姿多彩的節慶活動舉行，為市民及旅客帶來濃厚的新年氣氛。她預計，春節黃金周期間訪港旅客數將顯著上升，香港特區政府有關部門會與相關機構及旅遊業界保持緊密聯繫，提早準備和部署，為訪港旅客締造優質的旅遊體驗，讓他們感受香港的獨特節日氣氛。

相關單位會繼續在內地春節黃金周前保持密切溝通，為迎接訪港旅客的不同環節籌劃及推進各項預備工作，並適時向政務司司長主持的節慶安排跨部門工作小組匯報最新情況。



●文化體育及旅遊局昨日召開會議，統籌內地春節黃金周接待訪港旅客的預備工作。

港珠澳大橋推生日免費遊活動



●旅客經港珠澳大橋珠海口岸出行。

香港文匯報珠海傳真

香港文匯報訊（記者 方俊明 珠海報道）隨着2026年春節臨近，港澳居民北上與內地旅客南下持續掀起熱潮。香港文匯報記者昨日從珠海市文化廣電旅遊體育局獲悉，今年珠海將策劃港澳遊客感興趣的民俗文化體驗和新春專題系列活動，並推出港澳專屬消費優惠。同時，今年春節起「港珠澳大橋旅遊」開展生日免費遊活動，大橋珠海口岸也將增設離境退稅服務。

「港車北上」「澳車北上」帶來交通便利，港澳居民到珠海過年成為新風尚。為方便港澳居民北上，今年珠海將完善跨境交通服務，優化跨境支付、整合發布系列旅遊導覽圖，打造對標港澳、趨同國際的大灣區文旅服務標杆，同時將重點聚焦「入境遊首站」打造、港珠澳大橋帶動提

升等專項計劃。

珠海市商務局透露，將引導港澳居民在珠消費從加油購物向高品質、多樣化、便利化生活性服務業轉型，港珠澳大橋珠海口岸增設離境退稅服務。

可提前預約免費票 名額2026個

針對港珠澳大橋旅遊，珠海今年春節起開展「與你慶生 免費暢遊」等系列活動，同時創新設計「大橋+」聯票、主題行程等精品線路，推廣「一程多站」旅遊模式，實現跨區域景點串聯。遊客在2026年全年可提前通過「港珠澳大橋遊」微信公眾號預約生日當天的免費門票，共計2,026個名額。據最新統計，港珠澳大橋旅遊開通試運營以來，累計接待遊客超過52萬人次，已成為粵港澳大灣區重要的文旅交流平臺。